
2024 年度注会全国统一考试（CPA）《财务

成本管理》模拟试题及答案 

学校:________班级:________姓名:________考号:________ 

 
 

一、单选题(25 题) 

1.甲公司今年的安全边际率为 40%，则根据今年的指标利用简化公式计

算得出的经营杠杆系数为（）。 

A.0.4B.2.5C.1.67D.0.5  
 

2.甲产品单位直接材料成本为 10元，单位直接人工成本为 6元，单位变

动性制造费用为 4元，单位固定性制造费用为 8元，单位变动性销售和

管理费用为 4元。该公司经过研究确定采用变动成本加成定价法，在变

动成本的基础上，加成 75%作为这项产品的目标销售价格。则产品的目

标销售价格是（ ）元 

A.35B.56C.42D.49  
 

3.目前甲公司有累计未分配利润 1000 万元，其中上年实现的净利润为

500万元。公司正在确定上年利润的具体分配方案。按法律规定，净利

润要提取 10%的盈余公积金。预计今年需增加长期资本 800万元。公司

的目标资本结构是债务资本占 40%、权益资本占 60%。公司采用剩余股

利政策，应分配的股利是（）万元。 

A.20B.0C.540D.480  
 

4.A公司今年的每股收益是 1元，分配股利 0.4元/股，该公司的净利润

和股利的增长率都是 5%，贝塔值为 1.2。政府长期债券利率为 3.2%，



市场风险溢价为 4%。则该公司的本期市盈率为（）。 

A.13.33B.5.25C.5D.14  

 

5.某公司持有有价证券的平均年利率为 5%，公司的现金最低持有量为

1500 元，现金余额的最优返回线为 8000 元。如果公司现有现金 20000

元，根据现金持有量随机模型，此时应当投资于有价证券的金额是（）

元。 

A.0B.6500C.12000D.18500  

 

6.下列各项有关企业标准成本中心的说法中正确的是（）。 

A.产出不能用财务指标来衡量  

B.通常使用费用预算来评价其成本控制业绩  

C.投入和产出之间有密切关系  

D.投入和产出之间没有密切关系  

 

 

7.某投资项目某年的营业收入为 60万元，付现成本为 40万元，折旧额

为 10万元，所得税税率为 25%，则该年营业现金毛流量为（）万元。 

A.25B.17.5C.7.5D.10  

 

8.公司本年股东权益为 1000 万元，净利润为 300 万元，股利支付率为

40%。预计明年权益净利率和股利支付率不变，股利增长率为 5%，股

权资本成本 15%。则该公司内在市净率为（）。 

A.1.14B.1.2C.0.8D.2.4  

 

9.已知某风险组合的期望报酬率和标准差分别为 15%和 20%，无风险报

酬率为 8%，假设某投资者可以按无风险报酬率取得资金，将其自有资



金 200 万元和借入资金 50 万元均投资于风险组合，则投资人总期望报

酬率和总标准差分别为（）。 

A.16.75%和 25%  

B.13.65%和 16.24%  

C.16.75%和 12.5%  

D.13.65%和 25%  

 

 

10.甲公司拟发行可转换债券，当前等风险普通债券的市场利率为 5%，

股东权益成本为 7%，甲公司的企业所得税税率为 20%，要使发行方案

可行，可转换债券的税前资本成本的区间为（）。 

A.5%～7%B.4%～8.75%C.5%～8.75%D.4%～7%  

 

11.某公司拟发行一批优先股，采用固定股息率，面值 100元，年股息率

为 10%，发行价格为 100元，则该优先股的期望报酬率为（）。 

A.9.09%B.10%C.10.09%D.11%  

 

12.甲公司适用的企业所得税税率为 25％，要求的必要报酬率为 10％。

生产车间有一台老旧设备，技术人员提出更新申请。已知该设备原购置

价格为 1200万元。税法规定该类设备的折旧年限为10年，残值率为4％，

直线法计提折旧。该设备现已使用 5年，变现价值为 600万元，最终变

现价值为 30 万元。该设备每年需投入 600 万元的运行成本。假设不考

虑其他因素，在进行设备更新决策分析时，继续使用旧设备的平均年成

本为（）万元。 

A.573.72B.575.41C.576.88D.572.25  



 

13.企业关键绩效指标分为结果向和过程导向，下列属于结果导向指标的

是（）。 

A.单位变动成本 B.资本性支出 C.客户满意度 D.自由现金流量  

 

14.下列有关期权价格表述正确的是（）。 

A.股票价格波动率越大，看涨期权的价格越低，看跌期权价格越高  

B.执行价格越高，看跌期权的价格越高，看涨期权价格越低  

C.到期时间越长，美式看涨期权的价格越高，美式看跌期权价格越低  

D.无风险利率越高，看涨期权的价格越低，看跌期权价格越高  

 

 

15.下列各项中，属于历史成本计价的特点是（）。 

A.历史成本提供的信息可以重复验证  

B.历史成本计价是面向现在的  

C.历史成本计价具有方法上的一致性  

D.历史成本计价具有时间上的一致性  

 

 

16.甲企业生产 X产品，固定制造费用预算 125000元。全年产能 25000

工时，单位产品标准工时 10小时。2019年实际产量 2000件，实际耗用

工时 24000小时。固定制造费用闲置能量差异是（）。 

A.不利差异 5000元 B.有利差异 5000元 C.不利差异 20000元 D.有利差

异 20000元  

 

17.下列关于利率期限结构的表述中，属于流动性溢价理论观点的是（）。 



A.不同期限的债券市场互不相关  

B.即期利率水平完全由各个期限市场上的供求关系决定  

C.长期债券即期利率是短期债券预期利率的函数  

D.长期即期利率是未来短期预期利率平均值加上一定的流动性风险溢

价  

 

 

18.长期投资是财务管理的内容之一，下列关于长期投资的表述中正确的

是（）。 

A.长期投资是指公司对经营性资产和长期金融资产的投资  

B.长期投资可以是直接投资，也可以是间接投资  

C.对子公司投资的评价方法，与直接投资经营性资产相同  

D.对于非子公司控股权的投资不属于经营性投资，其分析方法与直接投

资经营性资产不相同  

 

 

19.下列各项中，不属于普通股筹资的缺点的是（）。 

A.普通股的资本成本较高 B.股票上市会增加公司被收购的风险 C.可能

会分散公司的控制权 D.筹资限制较多  

 

20.如果甲公司以所持有的乙公司股票作为股利支付给股东，这种股利属

于（）。 

A.现金股利 B.负债股利 C.财产股利 D.股票股利  

 

21.学习和成长维度的目标是解决（）的问题。 



A.股东如何看待我们 B.顾客如何看待我们 C.我们的优势是什么 D.我们

是否能继续提高并创造价值  

 

22.下列固定成本中不能通过管理决策行动加以改变的是（）。 

A.科研开发费 B.固定资产折旧 C.广告费 D.职工培训费  

 

23.甲公司是一家上市公司，使用“债券收益率风险调整模型”估计甲公司

的权益资本成本时，债券收益是指（）。 

A.政府发行的长期债券的票面利率  

B.政府发行的长期债券的到期收益率  

C.甲公司发行的长期债券的税前债务成本  

D.甲公司发行的长期债券的税后债务成本  

 
 

24.某两年期债券，面值 1000 元，票面年利率 8%，每半年付息一次，

到期还本。假设有效年折现率是 8.16%，该债券刚刚支付过上期利息，

目前其价值是（）元。 

A.994.14B.997.10C.1000D.1002.85  
 

25.投资者甲购入一股 A公司的股票，购买价格为 55元；同时购买该股

票的一股看跌期权，执行价格为 50元，期权价格为 4元，1年后到期，

如果到期日股票的价格为 60元，则该投资策略的组合净损益为（）元。 

A.-9B.0C.1D.11  
 
 

二、多选题(15 题) 

26.某企业采用随机模式控制现金的持有量。下列事项中，能够使最优现



金返回线上升的有（）。 

A.有价证券的收益率提高  

B.管理人员对风险的偏好程度提高  

C.企业每日的最低现金需要量提高  

D.企业每日现金余额变化的标准差增加  

 

 

27.甲公司制定成本标准时采用现行标准成本。下列情况中，需要修订现

行标准成本的有（）。 

A.主要劳动力的成本大幅度上涨  

B.操作技术改进，单位产品的材料消耗大幅度减少  

C.市场需求增加，机器设备的利用程度大幅度提高  

D.采用了新工艺，导致产品生产效率提高  

 

 

28.下列关于营业现金毛流量的计算公式的表述中，正确的有（）。 

A.营业现金毛流量＝税后经营净利润＋折旧×税率  

B.营业现金毛流量＝税后经营净利润＋折旧  

C.营业现金毛流量＝营业收入×（1－税率）－付现营业费用×（1－税率）

＋折旧  

D.营业现金毛流量＝营业收入×（1－税率）－付现营业费用×（1－税率）

＋折旧×税率  

 

 

29.下列说法中正确的有（）。 



A.从数量上看，正常标准成本应该大于理想标准成本，但又小于历史平

均水平  

B.正常标准成本可以揭示实际成本下降的潜力  

C.现行标准成本可以用来对存货和销货成本进行计价  

D.基本标准成本与各期实际成本对比，可以反映成本变动的趋势  

 

 

30.以下关于成本计算分步法的表述中，正确的有（ ）。   

A.逐步结转分步法有利于各步骤在产品的实物管理和成本管理  

B.当企业经常对外销售半成品时，不宜采用平行结转分步法  

C.采用逐步分项结转分步法时，需要进行成本还原  

D.采用平行结转分步法时，无需将产品生产费用在完工产品和在产品之

间进行分配  

 

 

31.下列活动中，属于企业财务管理中长期投资的有（）。 

A.购买长期债券 B.购买无形资产 C.对子公司进行股权投资 D.购买存货  

 

32.下列关于附认股权证债券、可转换债券和股票看涨期权的说法中，正

确的有（）。 

A.附认股权证债券、可转换债券和股票看涨期权都是由股份公司签发的  

B.附认股权证债券和可转换债券对发行公司的现金流量、资本总量以及

资本结构有着相同的影响  

C.附认股权证债券和可转换债券会引起现有股东的股权和每股收益被

稀释  



D.股票看涨期权不会导致现有股东的股权和每股收益被稀释  

 

 

33.下列表述正确的有（）。 

A.作业成本管理就是要努力找到非增值作业成本并努力消除它、转换它

或将之降到最低  

B.作业成本管理主要从成本方面来优化企业的作业链和价值链  

C.面临的竞争越激烈的企业适合采用作业成本法  

D.公司规模较大的企业不适合采用作业成本法  

 

 

34.根据权衡理论，下列各项中会影响企业价值的有（）。 

A.债务利息抵税 B.财务困境成本 C.债务代理成本 D.债务代理收益  

 

35.甲公司用投资报酬率指标考核下属投资中心，该指标的优点有（）。 

A.便于按风险程度的不同调整资本成本  

B.可避免部门经理产生“次优化”行为  

C.可以分解为投资周转率和部门经营利润率的乘积  

D.便于不同部及不同行业之间的业绩比较  

 

 

36.下列关于股票分割与股票回购的说法中，正确的有（）。 

A.实施股票分割后，资本公积不变  

B.实施股票分割后，股价和市盈率下降  

C.实施现金回购不改变公司资本结构  

D.股票回购可以看作现金股利的替代方式  



 

 

37.甲公司 2017年 7月在实际产量的基础上进行成本分析，发现本月直

接材料成本发生不利因素 100000元，原因有（）。 

A.直接材料成本上涨 B.实际产量高于预期产量 C.直接材料单耗成本上

升 D.实际销量高于预期产量  

 

38.下列关于安全边际率的说法中，正确的有（）。 

A.息税前利润=安全边际率×边际贡献  

B.安全边际率越大越好  

C.安全边际率是安全边际额（量）与当年销售额（量）的比值  

D.企业要提高销售利润率就必须提高安全边际率  

 

 

39.某企业现金收支状况比较稳定，预计全年（按 360天计算）需要现金

400万元，现金与有价证券的转换成本为每次 400元，有价证券的年利

率为 8%，则下列说法正确的有（）。 

A.最佳现金持有量为 200000元  

B.最低现金管理相关总成本为 16000元  

C.最佳现金持有量下，持有现金的机会成本＝转换成本＝8000元  

D.有价证券交易间隔期为 18天  

 

 

40.股利的种类有（）。 

A.现金股利 B.股票股利 C.股票分割 D.股票回购  
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